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Täiendava kogumispensioni sissemaksed 
Merit Palk programmis (III sammas) 
 

 

Merit Palgas saab kajastada täiendava kogumispensioni sissemakseid (III sammas). 

Parema selguse huvides näitame kolmandasse sambasse sissemaksete tegemist Merit Palk 

programmis konkreetse näite põhjal. 

Tööaja on teinud avalduse, soovides, et tema töötasust peetakse kinni 10% pensioni 

kolmandasse sambasse sissemaksuks. Töötaja brutokuupalk on 2100€. 

Esmalt tuleb programmi lisada uued tasuliigid töötasu korrigeerimiseks ja pensionisambasse 

sissemakse deklareerimiseks. Samuti tuleb lisada uus kinnipidamise kokkulepe kolmanda 

pensionisamba sissemakse kinnipidamiseks töötaja töötasust (selle võrra väheneb töötajale 

neto töötasu väljamakse). Kinnipidamise kokkkuleppe jaoks tuleb lisada uus kinnipidamise liik 

ja kinnipidamise saaja Sealt edasi tuleb teha tasude arvestus ja väljamaksed ning 

maksekorraldus töötajale ja Pensionikeskusele. 

 

1) Lisage uus tasuliik kolmanda pensionisamba sissemakse deklareerimiseks: Tasude 

arvestus -> Tasude liigid -> Uus tasuliik. 
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Kui töötaja on esitanud kindla summaga avalduse pensionisamba sissemaksuks, siis tehke 

tasuliik arvestusmeetodiga „Summa“. Muus osas tehke arvestus vastavalt käesolevale 

juhendile. 

 

2) Lisage uus tasuliik töötasu korrigeerimiseks: Tasude arvestus -> Tasude liigid -> Uus 

tasuliik. 

 

Kui töötaja on esitanud kindla summaga avalduse pensionisamba sissemaksuks, siis tehke 

tasuliik arvestusmeetodiga „Summa“. Muus osas tehke arvestus vastavalt käesolevale 

juhendile. 
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3) Lisage kinnipidamise liik: Kinnipidamised -> Kinnipidamiste liigid -> Uus kinnipidamise 

liik. 

 

 

4) Lisage kinnipidamise saaja: Kinnipidamised -> Kinnipidamiste saajad -> Uus 

kinnipidamise saaja. 

 

Kinnipidamise saaja puhul märkige lahtrisse „kood“ Pensionikeskusele vajalik 

„töötlemiskood“. Täpsem info töötlemiskoodi kohta on leitav Pensionikeskuse veebilehelt. 

  

https://www.pensionikeskus.ee/iii-sammas/sissemaksed/sissemaksed-iii-samba-fondidesse/
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5) Lisage kinnipidamise kokkulepe: Kinnipidamised -> Kinnipidamiste kokkulepped-> Uus 

kinnipidamise kokkulepe. 

 

 

6) Tasude arvestuslehel (Tasude arvestus -> Tasude arvestuslehed) tuleb töötaja töötasu 

kajastada kolme reaga: 

a. Lepingu järgne töötasu 2100€: tuleb automaatselt lepinug järgsest 

palgakokkuleppest 

b. III pensionisamba sissemakse (lisage ise uue reaga): tasumäär 2100€, kogus 

10% (vastavalt töötaja avaldusele) 

c. Töötasu korrigeerimine (lisage ise uue reaga): tasumäär -2100€, kogus 10% 

 

NB! Miinusega summa märkimisel tasude arvestuse lehel küsib programm esialgse väljamakse 

kuu infot ning tagastamise põhjust. Valige esialgse väljamakse kuuks jooksev arvestuskuu 

(näiteks veebruari kuu tasusid arvestades valige veebruar) ning põhjuseks valige „muu“ ja 

salvestage. 
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7) Lisage kolmanda kogumispensioni makse kinnipidamine (Kinnipidamised -> 

Kinnipidamised) netos. Selleks on vaja neto summa teada saada. Kinnipidamise neto 

summat näete kinnitamata väljamaksulehe maksuarvestuse kontrollaruandes: 

Väljamaksed -> Väljamaksed -> Välja maksmata tasud (klikkige rea peal) -> avage 

töötaja tasu detailid (klikkige rea lõpus pliiatsi märgil) -> avage „Kontrollaruanne“. 

Väljamakseliigiga „25“ (töötaja või ametniku eest tasutud III samba sissemakse) real 

näete netosummat. 

 

Kontrollaruandes kajastatud netosumma sisestage: Kinnipidamised -> Kinnipidamised - > 

Tasumäär lahtrise (kogus on 1). 
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8) Tehke väljamakse töötajale ja Pensionikeskusele: Väljamaksed -> Väljamaksed -> Välja 

maksmata tasud. Programm genereerib automaatselt (vastavalt tehtud tasude 

arvestusele ja kinnipidamisele) palgapäevalehe ja kinnipidamiste lehe. Kinnitage välja 

maksmata tasud. Avades välja makstud tasude real palgapäevalehe ja klikkides rea lõpus 

oleval tasu detailide aknal (pliiatsi märk), näete, millistest brutotasudest koosneb 

töötajale tehtav väljamakse ja milline summa (netos) välja makstakse. Samuti on näha 

kinnipieetud maksud. 

 

 

9) Koostage maksekorraldus töötajale ja Pensionikeskusele: Väljamaksed -> Väljamaksed 

-> Maksekorraldused. Töötaja maksekorraldus koostage tavapäraselt. Väljamakse 

Pensionikeskusele peab minema tüübiga „SEPA makse“. Lisaks pole vaja muretseda 

väljamakse selgituse pärast. Kui olete kolmanda kogmispensioni kinnipidamise 

kokkuleppe seadistanud vastavalt juhendile, siis oskab programm maksekorraldust 

koostades SEPA makse puhul vajaliku info maksekorraldusse ise panna, jättes ära „makse 

selgituse“ väljal oleva teksti (Veebruar 2025 tasu). Vajalikuks infoks pensionisambasse 

sissemakse tegemisel on viitenumber, mille programm vaikimisi ise maksekorraldusse 

genereerib (pole ekraanil nähtav info). Programm võtab aluseks töötaja kaardil oleva 

pensionikonto numbri, lisab sellele ettevõtte andmetes oleva registrikoodi ning kõige 

lõppu lisatakse vajalik kontrolljärk. Rohkem infot tööandja poolt kolmandasse sambasse 

sissemaksete kohta leiate Pensionikeskuse veebilehelt. 

https://www.pensionikeskus.ee/raamatupidajale/iii-sammas/tooandja-sissemaksed-iii-sambasse/
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10) Koostage ja esitage TSD väljamaksele järgneva kuu 10. kuupäevaks. 

 

 

 

 

Tekkinud küsimuste korral pöörduge meie klienditoe poole või külastage meie veebilehte www.merit.ee. 

 

Merit Tarkvara klienditugi: 

Tel: 776 9333  

E-post: klienditugi@merit.ee 

 

Litsentsi ja kasutajate info: 

Tel: 617 7111  

E-post: merit@merit.ee 

 

Märts 2025 
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